



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 54 (10295) • Пятница, 3 июля 2015 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Животноводство - во главу угла



Глава района В.Д.Воллерт, исполнительный директор ООО «Арсиб-Агро» Г.Г.Степанян, генеральный директор ЗАО «Шабановское МПО» Г.В.Согаян, главный агроном ЗАО «Шабановское МПО» В.Н.Васяев

Все аграрии прекрасно знают, что ведение отрасли животноводства - очень серьезное и ответственное дело, требующее не только тяжелого физического труда и ненормированного рабочего времени, но и большого творчества, знаний по внедрению передовых технологий молочного дела и кормопроизводства. Этой проблеме со стороны государственных структур всегда уделяется огромное внимание, а любые изменения в ведении молочного производства и кормопроизводства на предприятиях района в первую очередь интересуют местные органы власти.

Недавно глава администрации Омутинского муниципального района В.Д.Воллерт побывал на одном из таких предприятий, расположенном на Окуневской сельской территории. Ранее оно принадлежало индивидуальному предпринимателю В.Л.Кизерову, но в силу производственно-экономических обстоятельств в этом хозяйстве в настоящее время происходит реорганизация. Здесь в корне меняются технологические подходы ведения отрасли животноводства, растениеводства и кормопроизводства, вкладываются огромные финансовые ресурсы на его дальнейшее развитие. Так что же собой представляет вновь образовавшееся ООО «Окуневское» и каковы планы его перспективного развития?

Об этом глава Омутинского района вел разговор с исполнительным директором ООО «Арсиб-Агро» Г.Г.Степаняном.

ООО Управляющая Компания «Арсиб холдинг групп», куда входит ООО «Арсиб-Агро», давно завоевала хорошую репутацию не только в Тюменской области, но и за ее пределами. Эта аграрная структура ежегодно расширяется и увеличивает объемы производства сельскохозяйственной продукции. В нашем районе под началом ООО «Арсиб-Агро» находится ООО «Подволошиномолоко», ООО «Окуневское» и ЗАО «Шабановское МПО». Первые два занимаются животноводством, а последнее - растениеводством и кормопроизводством.

По информации Гарика Гагиковича Степаняна, ООО «Окуневское» - хозяйство перспективное и интересное для работы. Здесь планируется не только сохранить наработанные ранее производственные мощности, но и значительно их расширить. Для этого необходимо достроить родильное отделение с профилакторием для телят, закупить дополнительно голштинских высокопродуктивных нетелей и использовать собственные резервы воспроизводства молочного скота.

«В настоящий момент, - рассказывает Г.Степанян, - мы переходим на искусственное осеменение коров семенем

американских племенных быков. В отличие от отечественных, эти производители обладают хорошей наследственностью по молочной продуктивности коров, обеспечивают легкость отелов у первотелок, что очень важно для сохранения их здоровья и предотвращения преждевременной выбраковки. Кроме того, в хозяйстве кардинально изменен ветеринарный подход в профилактике и лечении животных от вирусных и бактериологических заболеваний. Мы полностью отказались от отечественных вакцин и перешли на импортные, более надежные. Наладили тесную диагностическую работу с Новосибирской ветеринарной лабораторией, подбираем грамотных ветспециалистов с хорошим знанием акушерства и гинекологии крупного рогатого скота. Наша конечная задача - значительно увеличить выход телят на 100 коров, поднять сохранность молодняка КРС, продлить долготелье дойного стада и повысить его продуктивность. Параллельно этому в наши планы по развитию Окуневской сельскохозяйственной зоны входит в корне изменить кормовую базу для молочного животноводства. Делаем ставку на расширение кормовых площадей за счет высевы высокопитательных бобовых культур, таких как люцерна, клевер. Для этого готовим к перепашке ранее существующие кормовые площади в количестве 1200 га. Кроме того, не отказываемся от традиционной силосной культуры - кукурузы. В текущем году мы разместили ее на площади 280 га. Меняем структуру злаковых посевов, делая ставку на пшеницу и ячмень, значительно сократили посевы овса. Особое внимание уделяем качеству заготовки кормов. На сенаж и сено стараемся скашивать злаковые травы в фазе начала колошения, а бобовые - бутонизации. При заготовке сенажа обязательно проводим подвяливание зеленой массы до 60% влажности, применяем современные консерванты, которые вводим в сенажную массу через установленные на кормовых комбайнах дозаторы. Это позволяет равномерно распределить по всему объему сенажного сырья применяемую молочнокислую закваску, что в итоге дает возможность получить высококачественный сенаж. Бурты с сенажом готовим оперативно, герметично укрываем

пленкой и сверху засыпаем соломой».

Проезжая по местам заготовки кормов, нашему взору представилась хорошо организованная работа кормовых звеньев. На лугах ровными рядами лежали рулоны душистого, ярко-зеленого сена. На поле, где скашивалась зеленая масса на сенаж, в технологический перерыв мы встретились с водителем КАМАЗа Д.В.Матенко и комбайнером Н.А.Шегеновым, которые добросовестно подбирали и отвозили подвяленную зеленую массу люцерны к местам сенажирования, ее тут же утрамбовывали тяжелые трактора. В коротком разговоре с этими людьми мы услышали хорошие отзывы по организации кормозаготовительных работ в хозяйстве и высокой материальной заинтересованности их труда.

Параллельно работам по заготовке кормов на прилегающих к трассе землях полным ходом шла обработка паровых полей. «Паровое поле - залог хорошего будущего урожая, - говорит Г.Степанян. - Мы этому важному агротехническому приему придаем очень большое значение. Во-первых, очищаем поля от однолетних сорняков, во-вторых, максимально их выравниваем, что в будущем создаст более комфортные условия работы для трактористов. И, главное, даем пашне «передохнуть». У нас в плане есть задумка - свозить штатных окуневских механизаторов на экскурсию в село Першино Заводоукновского района, обменяться опытом с местными земледельцами, показать, как они работают и чего достигли. Я думаю, передовые технологии на словах не передашь, их надо видеть, прочувствовать, - тогда на земле будет толк и порядок. Вопросы подготовки кадров в нашей работе всегда занимали первостепенное значение. Мы стараемся подбирать и воспитывать профессионалов как в растениеводческой, так и в животноводческой отраслях. Для нас опытный, грамотный механик-затвор, агроном, зоотехник или ветеринарный врач - на вес золота. Для таких людей мы создаем не только хорошие материальные условия труда, но строим и приобретаем им добротное жилье, решаем другие социальные проблемы».

На Окуневском животноводческом комплексе Виктору Давыдовичу была представлена программа по развитию молочного производства. В первую очередь, что мы здесь уви-

дели, - реконструкцию коровников. В стойлах проводилась замена земляных полов на бетонные, на которые в дальнейшем уложат мягкие, комфортные коврики для отдыха коров. В помещениях идет косметический ремонт, переделывается стойловое оборудование, планируется установка дельта-скреперов для механизированной уборки навоза. Руководитель ООО «Арсиб-Агро» Г.Степанян говорит: «В перспективе все дойное стадо, которое мы планируем постепенно довести до 1000 голов, будет располагаться на этом комплексе. В настоящее время проведена экспертиза проекта родильного отделения на 200 коров с профилакторием для телят, который признан соответствующим всем современным требованиям технологии производства молока. В ближайшее время мы приступим к его строительству. Все стадо коров будем доить в существующем доильном зале, предварительно доукомплектовав его необходимым оборудованием. Со временем, все производимое на ферме молоко планируем перерабатывать в цехе, расположенном в селе Окуневское. В наши планы входит также запустить в работу свой кормоцех».

Далее мы проехали на козью ферму. На ее территории появилась новая выгульная площадка для коз. Животные, находясь на свежем воздухе и получая целительные ультрафиолетовые лучи солнца, с удовольствием принимали из наших рук душистое, свежее сено. Неподалеку от основного козлятника велось строительство нового помещения для молочных коз. «Общее поголовье дойного стада коз, - говорит Г.Степанян, - планируем довести до 1000 голов. Сейчас прилагаем все усилия к тому, чтобы расширить производственную площадку для содержания дополнительного поголовья животных, работаем над микроклиматом в козлятниках, улучшаем ветеринарное обслуживание козье поголовье. Тонна молока в сутки - такой удой на ферме в настоящее время. Все оно перерабатывается на заводе «Тюменьмолоко» и реализуется в магазинах областного центра».

Резюмируя итоги рабочей поездки, глава района В.Д.Воллерт отметил: «Благодаря появлению на нашей земле ООО УК «Арсиб холдинг групп», в Окуневском сельском поселении практически сохранились все производственные мощности, наработанные прежним руководством хозяйства. Мы не потеряли ферму, скот, объекты вспомогательного назначения. Сохранили стратегическую отрасль растениеводства. С появлением холдинговой компании территория Окуневского сельского поселения получила второе дыхание в своем производственном развитии, не потеряла рабочие места, тем самым стабилизировала социальную напряженность местного населения. У нас есть полная надежда и уверенность, что люди на Окуневской земле будут жить и работать еще очень долго».



Механизатор ЗАО «Шабановское МПО»
Шегенов Нурлан Амангельевич



Водитель ЗАО «Шабановское МПО»
Матенко Дмитрий Валерьевич

Г. АМБРОСЕНКО
Фото автора

◆ СТИХИЯ И ЛЮДИ

Роковая молния

В этом году, как ни посмотришь новости по ТВ, - то пожары, то наводнения, то оползни... Не обошли стороной «сюрпризы» погоды и Омутинский район. После продолжительной засухи, в минувший вторник, разбушевалась такая гроза, что склоняясь чуть ли не до самой земли, деревья с трудом выдерживали напор шквального ветра, а яркие вспышки молнии и раскаты грома заставляли содрогаться все живое в округе. На беду, одна из молний ударила прямо в крышу новодеревенского коровника. В это время люди спокойно проводили вечернюю дойку, не подозревая, что кровля и чердачное перекрытие здания уже охвачены языками огня, вспыхнувшего от прямого попадания роковой молнии. Когда первые струйки дыма стали просачиваться через горящий потолок внутри коровника, только тогда все поняли, что случилось что-то страшное, и надо принимать срочные меры к эвакуации животных. Как ни странно, паники не было. Доярки И.М.Кузнецова, Ю.Б.Медведева, М.А.Бахарева, О.В.Романова, М.Т.Штреккер, А.С.Труфанова, скотники М.С.Заботин, В.В.Коновалов, слесарь Б.Е.Кайсенов, осеменатор С.В.Шабалдина и учетчик Н.А.Труфанова, под руководством главного зоотехника хозяйства У.Т.Рамазанова, предварительно позвонив в МЧС, не побежали спасаться от набирающего силу пламени, а в первую очередь приняли по-человечески правильное, можно сказать, героическое решение - спасти находящихся на привязи коров. Несмотря на то, что животные были в панике и не поддавались быстрой эвакуации, все же эти самоотверженные люди оказались первыми, кто принял огонь на себя. Они стали выводить племенных коров из горящего помещения. Оперативно подоспела помощь: пожарные, генеральный директор ЗАО «Шабановское МПО» Г.В.Согарян, главный ветврач С.М.Умаров, бригадир А.А.Варфаламеев, скотники И.С.Урусов и В.В.Чистяков. Для спасения животных даже из райцентра на такси приехал скотник А.В.Рутт, не говоря уж о местных добровольцах А.В.Русакове и В.В.Шабалдине. В первую очередь стали выводить из горящего здания животных, их там было 170 голов. Пожарные в это время сдерживали распространение огня на второй коровник, там стояло на привязи еще 180 голов дойного стада. Два часа люди спасали коров. На подмогу съехались не только шабановские работники хозяйства, но и структурного подразделения ООО «Арсиб-Агро» из села Першино - соседнего Заводоуковского района. Общими силами было спасено 350 голов племенного скота, стоимость которого исчисляется не одним десятком миллионов рублей. Доярки успели даже вынести из горящего здания именные доильные аппараты.

Этот трагический случай можно рассматривать по-разному. Кто-то из скептиков скажет: а надо ли мне это? Но основная масса деревенских людей, воспитанная на традициях взаимовыручки, не спавала перед нахлынувшей стихией и, не обращая внимания на падающие сверху головешки с горящего потолка, дым и огонь, выполнила свою благородную миссию по спасению животных. Администрация Омутинского муниципального района, Управление развития АПК, руководство ООО «Арсиб-Агро» за проявленную смелость и героизм, за гуманизм и сострадание к животным выражают глубокую благодарность всем, кто принимал участие в ликвидации последствий пожара. **Честь вам за это и хвала!**

Г. АМБРОСЕНКО

◆ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

Жечь костры запрещено

С начала пожароопасного периода личный состав отдела участковых уполномоченных полиции МО МВД России «Омутинский» включился в работу по предупреждению и пресечению фактов нарушения административного законодательства. Совместно с сотрудниками других служб участковыми инспекторами проведено более 350 профилактических бесед с гражданами на предмет соблюдения мер противопожарной безопасности, вручены буклеты, памятки.

Обследована 131 жилая усадьба, представляющая реальную опасность: заросли травы, прошлогодний сушняк. Направлены предписания о наведении порядка.

Проведено 29 рейдовых мероприятий, выявлено четыре факта разведения костров.

Старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних МО Н.В.Кочурова рассказала о таком случае: двое подростков проводили летний вечер у разведенного костра, хотя делать это строго запрещено. Огонь развели в опасном месте - рядом населенный пункт, лесной массив.

Противоправные действия во всех случаях пресечены, административные протоколы на родителей четырех ребят направлены на рассмотрение в комиссию по делам несовершеннолетних.

Установилась жаркая, сухая погода. Соблюдайте предельную осторожность, огонь безжалостен.

В. ВАСИЛЬЕВА

◆ ЛЕТНЯЯ ЗАНЯТОСТЬ

У школьников идёт трудовая вахта

В рамках реализации программы временного трудоустройства несовершеннолетних 169 подростков получили в июне рабочие места при содействии районной службы занятости населения. Среди них 27 ребят из малообеспеченных семей, а также трудные подростки, стоящие на учете в КДН - 9 и ПДН - 4. Школьники трудились рабочими по благоустройству, озеленению, овощеводствами, строительными рабочими, малярами. Временные рабочие места для несовершеннолетних предоставили общеобразовательные учреждения, Журавлевская и Окуневская сельские администрации, Центр социального обслуживания населения Омутинского района, СРЦН, Центр внешкольной работы, Областная библиотека №16, ООО «Перспектива», ИП Фоменко В.А., ИП Пальянова Н.Н. Ребятам выплачивались заработная плата от работодателя и материальная поддержка от службы занятости в размере 977 руб. 50 коп.

По словам ведущего инспектора ГАУ ТО Центр занятости населения Дмитрия Владимировича Белкина, в июле к числу работодателей добавятся детская школа искусств, центральная районная библиотека, Ситниковская СОШ. Планируется активизировать работу с предприятиями внебюджетной сферы. В текущем месяце будет трудоустроено около 180 несовершеннолетних.

А. ПАЙВИНА

Нынешнее лето настоящее! С дождями, жаркими днями, температура «зашкаливает» за 30 градусов. Разбор воды в системе в разы увеличивается. Год-два назад водозаборная станция не успевала обеспечивать ею население районного центра, краны глухо молчали, уловить момент, когда тонкой струйкой пойдет живительная влага, было проблемно, особенно жителям микрорайонских многоэтажек.

С приходом ООО «Ромист» (генеральный директор В.Б.Попов) ситуация начала меняться. Были выделены средства из районного бюджета, и коммунальщики летом 2013 года провели ремонтные работы. Воду в микрорайоны подвозили специальными машинами. Жители заверили, что после ремонта вода в многоэтажках будет при любой погоде. Надо сказать, так и было, до июля дожили без проблем.

На прошлой неделе в районной газете появилось объявление, что утром 30 июня на сутки водопроводные сети отключат от воды, в связи с плановыми работами. Какими? Чего ждать от ремонта? Найти ответы на интересующие вопросы лучше всего, побывав на месте. Что и было сделано.

Информацию получили из первых рук: руководили работами генеральный директор ООО «Ромист» В.Б.Попов и инженер по эксплуатации сооружений и оборудования водопроводно-канализационного хозяйства С.Г.Григорьев.

Искать места работы труда не составило: груды глины, техника, рабочие. Прошу Вячеслава Борисовича уделить время, специально для «Сельского вестника» ответить на ряд вопросов.

- Продолжаются плановые ремонтные работы для улучшения водоснабжения населенного пункта. Идет пуск в эксплуатацию водопроводных сетей, проложенных еще осенью 2014 года. Старые эксплуатировались не менее пятидесяти лет, исчерпали свой ресурс.

Проложены современные полиэтиленовые трубы, которые позволят снабжать районный центр водой круглосу-



Новая труба будет служить долго

◆ НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕКТАХ

Улучшается водоснабжение

Слева-направо: С.Г.Григорьев и В.Б.Попов

точно вне зависимости от времени года. Вы, наверное, и сами убедились, что стоит жара, а вода есть. Но надо продолжать в этом направлении работать.

Цель коммунальщиков - водопроводную сеть разбить на участки. Допустим, случился порыв на одном, его перекрыли до устранения неполадок, все остальные с водой. Не придется все село Омутинское отключать от водоснабжения. Как сказал Вячеслав Борисович, *«медленно, - хотелось бы быстрее, - но верно, мы идем к этой цели».*

Ремонтные работы затратные. Велись и ведутся они за счет средств районного бюджета, выделенных на подготовку к зиме, на собственные финансы ООО «Ромист». Готовились к ним заранее. Только на материалы ушло более 300 тысяч рублей.

Трубы, которые заменяют коммунальщики, представляют жалкое зрелище. Попросту говоря, ржавое гнилье. У полиэтиленовых гарантийный срок эксплуатации 50 лет, прослужат они куда дольше.

Адреса работ: улицы Герцена, Лесная, Российская, Энер-

гетиков, район новостроек - Майская, Совхозная, т.д.

- Вячеслав Борисович, смотро, много техники, своими силами справляетесь или привлекаете со стороны?

- Здесь все наше: техника, люди, специалисты. Весь коллектив задействован, рабочие местные, на этой земле живут, трудятся.

Цель коммунальщиков - добиться бесперебойного функционирования водопровода в любое время года. Прежде всего, летом, когда идет наиболее интенсивный разбор воды. Дать людям ее столько, сколько нужно для комфортного проживания, полива, бытовых нужд.

В минувшую зиму случилось три порыва на водопроводной трассе. Работникам ООО «Ромист» они доставили много хлопот, затрат.

Необходимо избежать нештатных ситуаций. Вот для каких целей районная администрация выделяет из бюджета финансовые средства, а работники предприятия активно занимаются ремонтом сетей. Заинтересованы в этом и мы, как потребители.

В. ВАСИЛЬЕВА
Фото А. САУТИЕВА



Идет работа на объекте

◆ ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ.

Учила находить истину



А.В. Сунцова.
Фото из семейного альбома

На стене - большая фотография. По красной ковровой дорожке идет с подарком в руках Агриппина Вавиловна Сунцова. Это 7 июля 2007 года, день, когда Агриппине Вавиловне исполнилось 77 лет.

- За что чествовали? - спрашиваю я.

- Видимо, за все хорошее, что сделано мной в сфере образования. Это был как раз праздник района.

А сделано действительно очень много. За 33 года работы в трудовой книжке единственная запись: принята учителем биологии в Омутинскую среднюю школу №1.

Родилась Агриппина Вавиловна в Исетском районе. Семье жилось непросто. Деда Ивана, по отцовской линии, раскулачили. Был дом, скотина, сеяли пшеницу, не было никаких работников, все делали сами: дед Иван, четыре его сына и дочь. Оставили большой семье одну четвертую часть дома и пустой двор.

Деда, по линии матери, Фоку Трофимовича Викулова в 1930 году обвинили в антисоветской деятельности, направленную к срыву проводимых в деревне мероприятий. 24 октября 1937 года Фоку Трофимовича Викулова расстреляли.

Имея таких близких родственников, Вавило Иванovich Кубасов с семьей переехал в Винзили, где их никто не знал и ничего не слышал об их истории. Это потом была реабилитация, а в те времена - трагедия.

Вначале жили на квартире, потом построили свой дом. Нарезали 2 усадьбы, вторая для дяди Анурия Ивановича. Но в 1938 году его забрали как врага народа. По статье 58 он отсидел 10 лет тюрьмы. Вавило Иванovich строил свой дом один. Хорошо, что был сам и столяр, и плотник. В августе 1941 года он ушел воевать, а 11 апреля 1942 года его настигла вражеская пуля.

Мама, Акулина Фокеевна, одна воспитывала четверых детей. Старшей была Агриппина. Во время войны, когда училась в школе, вместе с одноклассниками заготавливали березовые ветки для овец, пололи хлеба, ближе к осени убирали турнепс, картошку. Даже в такое время старательной девочке удалось закончить 10 классов. В 1948 году она поступила на естественный факультет Тюменского педагогического института. Училась с большим старанием и интересом. При распределении шла третьей.

- В Омутинский район нас, молодых специалистов, тогда приехало шесть человек, - рассказывает Агриппина Вавиловна. - Я попала в школу №1 и проработала здесь 33 года. Вела биологию, дарвинизм, позднее - химию.

Я помню ее уроки. Тщательно продуманные,

насыщенные, живые, особенно когда делали лабораторные работы. И она всегда говорила: «А что здесь трудного? Просто все». Когда приезжали к нам в школу для продолжения учебы ребята из деревенских восьмилеток, то они спрашивали у нас: «Откуда вы это знаете?». А эти знания давала нам наша Агриппина Вавиловна Сунцова.

Ребята любили ее, особенно те, у кого она была классным руководителем. Они бурно дискутировали на комсомольских собраниях, собирали металлолом, макулатуру, оказывали помощь пожилым людям, ходили в походы и участвовали в художественной самодеятельности.

- Хоть и трудно было работать, но всегда радовало уважение ребят, их стремление к знаниям, - говорит Агриппина Вавиловна. А на мой вопрос: «Какой выпуск особенно запомнился?», она отвечает: «Каждый был хороший».

Омутинская первая школа, село стали родными для Агриппины Вавиловны. Здесь она нашла свою вторую половинку. Анатолий Павлович Сунцов привел молодую жену в родительский дом, где Агриппина Вавиловна живет и по сей день. Здесь родились и выросли дочери Татьяна и Вера. Здесь праздновались трудовые победы. Их было много. Именно за добросовестный труд в деле подрастающего поколения Агриппина Вавиловна Сунцова была награждена орденом Знак Почета, удостоена звания «Отличник народного просвещения», в 1978 году стала делегатом Всесоюзного съезда учителей.

С днем рождения, Агриппина Вавиловна! Здоровья Вам, внимания детей и внуков. И пусть Вас помнят ваши ученики!

Г. БОГАТОВА

◆ ОБРАЩЕНИЕ К РОДИТЕЛЯМ

Уважаемые граждане Тюменской области! Уважаемые родители!

Лето, период отпусков, школьные каникулы - замечательное время для совместного семейного отдыха. Но это и время, когда возрастают риски опасностей, особенно для детей, не охваченных организованными формами отдыха.

Позади первый летний месяц, жаркий по погодным условиям, который, к сожалению, принес немало печальных событий в некоторые семьи граждан Тюменской области, унес детские жизни.

Гибель каждого ребенка не проходит бесследно, анализ причин случившегося показывает, что дети находятся без присмотра взрослых. Родители, проявляя беспечность, позволяют несовершеннолетним идти купаться на водоемы, где купание запрещено, оставляют ребенка вне зоны своего внимания, катают детей на лодках, не обеспечив меры безопасности, не надев на детей спасательный жилет и т.д.

Не может не беспокоить ситуация по дорожно-транспортным происшествиям с участием детей - велосипедистов, водителей скутеров и мотоциклов.

Взрослые должны помнить, что механическое транспортное средство представляет собой особый источник повышенной опасности, требующий соблюдения установленных правил. Объясните это своему сыну или дочери. Прежде, чем купить такое транспортное средство подростку, подумайте о возможных последствиях, в случае самостоятельной его езды без вашего внимания, не имея опыта, знаний, прав. Слишком дорогой может быть цена беспечности в этих вопросах.

Будьте личным примером для своих детей. Переходите дорогу в установленных местах. Если вы передвигаетесь на велосипеде, при движении по пешеходному переходу соблюдайте правило: «водитель велосипеда покидает свое транспортное средство и становится пешеходом, пересекает перекресток в требуемом направлении по пешеходному переходу». Помните, даже если рядом с вами нет вашего ребенка, вас видят другие дети, и невольно вы являетесь для них примером.

Требования обеспечения охраны жизни и здоровья детей - это не только требования законодательства, это и мера ответственности нас взрослых за детские жизни.

Летние каникулы продолжаются. Постарайтесь обеспечить своему ребенку организованный отдых в случае, если вы работаете, не находясь в отпуске. Это могут быть не только загородные лагеря, это лагеря с дневным пребыванием и площадки учреждений системы образования, молодежной политики, культуры и т.д., разнообразные формы походов, экскурсий, трудовой занятости. Всю информацию можно получить на сайте вашего муниципального района или городского округа.

Искренне хочется надеяться, что мы сможем сохранить детские жизни, так как всегда помним, что жизнь наших детей зависит от нашей бдительности и ответственности.

Уполномоченный по правам
ребенка в Тюменской области
Галина КАЛЮЖНАЯ

Вода - опасная для людей стихия. Даже спокойная водная гладь, несмотря на кажущуюся безопасность, таит в себе угрозы. Причем неприятности обычно случаются не с теми детьми, которые не умеют плавать, поскольку они обычно не заходят в воду глубже, чем по пояс, а с тем, кто мнёт себя отличными пловцами.

Ребенок дошкольного и младшего школьного возраста всегда должен купаться под присмотром взрослых. Более взрослые дети подросткового возраста, если и идут сами к водоему, то должны плавать только в специально отведенных для этого местах с безопасным ровным дном, при отсутствии глубоких ям, сильного течения, водоворотов или больших волн. Многие несчастные случаи происходят именно из-за купания в запрещенных местах.

Достаточно взрослые дети уже должны знать не только правила поведения на воде и уметь плавать, но и обладать навыками поведения в критических ситуациях. Они должны понимать как себя вести, если судорогой свело ногу, уметь определить тонущего человека, оказать первую медицинскую помощь и т.д.

Правила безопасности на воде для детей:

- купаться надо часа через полтора после еды;

- если температура воды менее +16 °С, то купаться вообще не рекомендуется, так как от холода могут начаться судороги или может произойти потеря сознания;

- при температуре воды от +17 до +19 °С и температуре воздуха около 25 °С, в воде не следует находиться более 10-15 минут;

- плавать надо только в специально оборудованных для этого безопасных местах. Если вы решили поплавать, находясь

в местах дикой природы, то выбирайте место с чистой водой, глубиной до 2-х метров, с ровным гравийным или песчаным дном и где течение воды слабое, то есть не превышает 0,5 м/с (для проверки бросьте в воду щепку или палочку). Всегда хорошо проверяйте дно и следите за купающимися детьми. Дети должны купаться у самого берега. Никогда не купайтесь в заболоченных местах;

- если вы находитесь в нетрезвом состоянии, то не пускайте детей в воду, они, оставшись без присмотра, могут попасть в беду;

- запрещено заплывать за буйки, а если их нет, то слишком далеко от берега;

- нельзя близко подплывать к судам;

- нельзя прыгать в воду в местах, где мелко или незнакомое дно;

- нельзя прыгать в воду с лодок, причалов, мостов и других, не предназначенных для этого мест;

- нельзя после перегрева на солнце или долгого бега резко прыгать в холодную воду, это может вызвать шок и потерю сознания или остановку сердца. Предварительно надо сполоснуться водой;

- нельзя купаться в шторм и при сильных волнах;

- не купайся в водоемах, берег которых обложен большими камнями или бетонными плитами, они покрываются мхом, становятся скользкими и по ним опасно и трудно выбираться;

- надувные матрасы и круги предназначены для плавания только вблизи берега;

- Нельзя играть в воде в игры связанные с захватами соперника и удержанием его под водой, твой товарищ может захлебнуться и потерять сознание.

◆ НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Медаль «Отцовская доблесть»

С 1 июня 2015г. внесены изменения в постановление Губернатора Тюменской области от 30.10.2006 №79 «О медали «Материнская слава». В новой редакции текст документа дополнен описанием медали «Отцовская доблесть» и положением о присвоении этой награды. Медаль «Отцовская доблесть» является формой государственного и общественного признания заслуг многодетных отцов, воспитывающих детей, создающих условия для сохранения и возрождения семейных ценностей, улучшения нравственной атмосферы в обществе. Награда присваивается отцам, проживающим на территории Тюменской области не менее 15 лет, и являющимся гражданами Российской Федерации, достойно воспитывающим пятерых и более детей (в том числе усыновленных). Мужчине может быть представлен к награждению медалью «Отцовская доблесть» не ранее, чем по достижении пятым ребенком возраста

семи лет при наличии в живых остальных детей. Представление к награждению мужчины, воспитывающего усыновленных детей, возможно при условии достойного воспитания и содержания усыновленных детей не менее пяти лет.

Ходатайство о награждении многодетных родителей (усыновителей) медалями «Отцовская доблесть» и «Материнская слава» инициируется в коллективах предприятий, организаций, учреждений независимо от их организационно-правовых форм, в том числе по месту трудовой деятельности одного из родителей (усыновителей), общественными организациями, органами местного самоуправления сельских поселений. Оно вносится через администрацию муниципального района (городского округа) Тюменской области, на территории которого проживает семья.

Подготовила А. ПАЙВИНА